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Beslisnota Beantwoording Kamervragen over de berichten 
dat milieutoezichthouders strengere regels wilden voor 
staalslakken 

 

Aanleiding 
Op 21 maart 2025 zijn schriftelijke vragen ontvangen van de leden Gabriëls 
(GroenLinks-PvdA), Bamenga (D66), Van Kent (SP), Koekkoek (Volt) en Kostić 
(PvdD) over berichten in de media dat milieutoezichthouders strengere regels 
wilden voor staalslakken. Met deze brief geeft u antwoord op de Kamervragen. 
Vanwege de ingediende en aangenomen motie voor een meldplicht voor de 
toepassing van staalslakken waarvan u heeft aangegeven deze te willen invoeren, 
is de beantwoording vertraagd. Er is een uitstelbrief gestuurd. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording van de 
Kamervragen. 
 
Kernpunten 

 De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van mediaberichten over een 
advies dat ILT eind 2023/begin 2024 had voorbereid met betrekking tot de 
staalslakken op het terrein van Tata Steel1 en over de informatieplicht die 
wordt ingevoerd, terwijl diverse partijen voorkeur geven aan een 
meldplicht2. 

 In de beantwoording wordt aangegeven dat milieu- en gezondheidsschade 
door opslag en gebruik van staalslakken voorkomen moet worden. 

 Ten aanzien van de vraag waarom het ILT-advies voor strengere 
regelgeving genegeerd is, wordt aangegeven dat dit advies was opgesteld 
met het oog op een mogelijke vergunningaanvraag die uiteindelijk niet is 
gedaan. Het ging om een voorziene aanvraag van Tata voor de opslag van 
een grotere hoeveelheid staalslakken. Het advies heeft nooit een formele 
status gekregen. 

 Op de vraag waarom dit advies niet gedeeld is met de Tweede Kamer, 
wordt aangegeven dat het advies gericht was aan het bevoegd gezag ter 
plaatse en geen betrekking had op de regelgeving in algemene zin. 

 Er wordt aangegeven dat toepassing van staalslakken primaire 
grondstoffen kan uitsparen en stort kan voorkomen en dat dit niet ten 

                                                
1 NOS.nl, 10 maart 2025 (https://nos.nl/artikel/2559036-inspectie-wilde-strengere-regels-
voor-omstreden-staalslak)  
2 De Groene Amsterdammer, 14 maart 2025 (https://www.groene.nl/artikel/800-000-ton-
staalslakken?utm campaign=website&utm medium=owned social&utm source=bluesky)  
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koste mag gaan van bodem en water. De huidige bodemregelgeving biedt 
een voldoende juridische basis voor verantwoorde toepassing van 
staalslakken. De risico’s van staalslakken zijn bekend, hier moet op basis 
van de zorgplicht rekening mee worden gehouden. 

 Tegelijkertijd wordt erkend dat de praktische invulling van de zorgplicht 
lastig is. Daarom zijn al stappen gezet, zoals de verplichting tot het 
vermelden van toepassingsvoorwaarden op de milieuverklaring 
bodemkwaliteit sinds 2024, een update van de Circulaire toepassing van 
staalslak in mei 2024 en het omzetten van de voorgenomen 
informatieplicht naar een meldplicht (naar aanleiding van de aangenomen 
motie voor een meldplicht voor de toepassing van staalslakken)3.  

 Er wordt in het kader van de herijking van de bodemregelgeving gekeken 
naar aanvullende maatregelen om een verantwoorde toepassing beter te 
borgen. Deze worden benoemd. 

 Er wordt antwoord gegeven op vragen over de informatieplicht die 
momenteel wordt geïmplementeerd en dat deze op de snelst mogelijke 
wijze wordt omgezet in een meldplicht conform het verzoek van de motie. 

Krachtenveld 
De vragen zijn afgestemd met: 

 DGMI 
 HBJZ 
 ILT 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 
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3 Tweede Kamer, vergaderjaar 2024-2025, 28 684, nr. 774 




